Zad. 1
Cena biletu do kina wynosi 10 zł. Na seans przyszło 57 osób. Ile zapłacono za bilety, jeśli w ramach promocji co piąta osoba nie płaci za bilet?

Zad. 2

W szyfrze Cezara każdemu znakowi tekstu jawnego odpowiada dokładnie jeden znak w szyfrogramie, przesunięty o określoną, stałą liczbę znaków w alfabecie. Litery z końca alfabetu stają się literami z jego początku. Przykładowo, przesuwając o 3 znaki w alfabecie łacińskim (bez polskich liter) litera A staje się literą D, litera B staje się literą E, E staje się H, L staje się O, a Y – B.

Tekst jawny: ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ

Szyfrogram:  DEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZABC

Korzystając z Szyfru Cezara zaszyfruj wyraz „Ala ma kota”

oraz odszyfruj wyraz „ODWR” zaszyfrowany szyfrem Cezara
Zad. 3 (trudne)
W 20-osobowej grupie sportowców każdy trenuje siatkówkę lub koszykówkę. Oblicz,

ile osób uprawia grę w kosza, jeżeli wiesz, że siatkówkę trenuje dwa razy mniej osób

niż koszykówkę, a 4 osoby uprawiają oba te sporty.

